

考研报名人数一年比一年多

今年比去年又增一成，名校热门专业录取比例将达15:1



昨天气温骤降，却挡不住学生们考研的热情



快报记者 赵杰 摄

昨天是2010年考研报名现场确认的第一天，江苏省教育考试院的网上报名信息显示，明年考研竞争更激烈了：全省21个考点约12万名考生进行了网上报名，比去年增加了10%左右，而江苏53家高校及招生单位共吸引了全国17万考生报考，一下子增长了7.7%。南京大学、苏州大学的网报人数超过两万，东南大学、南京师范大学、南京理工大学的网报人数也过万人。

报名长龙至少200米

昨天的南京市招办应该是一年中最热闹的一天，一大早，2010年的考生们就在门外排起了长队。这条长龙浩浩荡荡，从市招办开始延伸，超过了甘家大院，几乎要和三山街地铁站平齐。粗粗测算一下，队伍至少有200米。一名路人告诉记者，早晨六七点钟她出门时，就已经有学生们来排队了，到了十点多人就更多了，队伍越来越长。

南京市招办副主任魏巍介绍，在南京市招办确认的考生人数比往年增加了几百人，而且学生们多半会选择在第一天报名，所以人比较多。

工作难找，先考研吧

在南京大学的研究生报名现场，考生们分三路同时进行报名确认。“今天至少得报上1500人以上。”南京大学研究生招办主任江莹介绍。

至于为什么考研，东南大学数学系邵同学说得很直白，“我们这个专业找工作很难。”她说，学数学，要么就是去当老师，要么继续深造搞研究，要想直接找份理想点的工作还真不容易。班里一共有40多人，保送研究生的有十几人，剩下的基本上考研了，找工作的寥寥无几。

南京信息工程大学地理信息系统的一名男生也告诉记者，去年工作不太好找，今年的形势还不明朗。“干脆

先考研吧，在学校躲三年后再谈工作的事吧。”

跨专业考生明显多了

“原来学物理的，现在要改学管理专业。”昨天在南大的报名现场，一位男生兴奋地说。“还没怎么复习，感觉学管理将来好就业一些，临时就决定报了。”

记者昨天在报名现场发现，跨专业考研的学生很多。南京大学通信专业的丁晨晖告诉记者，她一直喜欢金融，但在高考填志愿时家人说通信专业好找工作，只好填了通信。进大学后，她就开始辅修金融专业的课程，现在已经准备得差不多了。

昨天，南京大学研究生招办主任江莹特别提醒，学科交叉是大趋势，学校对这种跨学科考研的考生也比较青睐，这些有着复合型知识背景的学生也是社会所急需的。但提醒考生，如果要跨专业考研，一定要提前准备。

热门专业15人选1人

和今年相比，预计明年的考研报名人数明显增加。昨天，江苏省教育考试院相关负责人向记者透露，从网上报名的情况来看，2010年考研报名将更为激烈。江苏省共设置了21个考点，约有12万名考生进行了网上报名，比去年增加了10%左右，而江苏的53家高校及招生单位一共有全国17万考生。

特别提醒：带齐证件

“老师，我的毕业证书丢了在家里了。”“老师，我的身份证丢了，怎么办？”在记者采访的间隙，至少有三四名马大哈考生匆匆跑来，找研究生院的老师“求救”。江莹特别提醒考生，在报名时，考生一定不要忘记携带本人有效身份证件(限“居民身份证”、“军官证”、“文职干部证”、“军校学员证”)、学历证书(普通高校和成人高校应届本科毕业生持学生证)。如果身份证丢失，要到派出所办理临时身份证或开临时身份证明。如果学生证丢了，学生要到学院开证明，并到教务处盖章。 快报记者 谢静娴

[相关链接]

记者昨天还了解到，不少高校已经初步拟订了明年的研究生招生计划，不过最终计划要经过教育部审核通过。明年1月，各校正式的招生计划将陆续公布。

部分高校硕士研究生初步招生计划一览

中国人民大学：计划招收2950人，其中拟接收本校推荐免试生600人、外校推免生800人。

外交学院：计划招235人，其中包括部分自筹经费、委托培养硕士研究生。

中国青年政治学院：计划招170人。

南京大学：暂定3000人，其中学术型研究生2000人左右，专业学位研究生1000名。

苏州大学：暂定3300人，其中学术型拟招2300名左右，专业学位硕士研究生拟招1000名左右。

东南大学：约3300名，其中学术型研究生2300名左右，专业学位研究生1000名左右；拟招收校内外推荐免试研究生900名左右。

南京航空航天大学：拟招生1900名左右。

南京理工大学：拟招生2400名左右。

南京农业大学：拟招生1700名，其中学术型硕士生约1500名，全日制专业学位硕士生约200名。

南京师范大学：暂定2400名，其中学术型研究生

2000名左右，专业学位研究生400名左右。

南京林业大学：计划招收880人，包括学术型研究生720名和专业学位研究生160名，其中中国家计划内(公费)约680名。

南京邮电大学：拟招900名，其中少量单位委培生。

江苏大学：计划招收1600名。 **江苏工业学院：**计划招收500名左右。

扬州大学：暂定招收1400名，其中学术型研究生1250名左右，全日制专业学位研究生150名左右。

[教师招聘]

高学历毕业生跃跃欲试，专家提醒：

去年招教师 曾有博士被“刷”

昨天是南京市六城区招聘中小幼教师的第一天，记者通过对学校的采访了解到，已经有不少应届毕业生直接到学校打听招聘的计划数和具体要求。“预计2010年的应聘人数肯定会大大超过往年，但是真正符合条件的不会太多。”专家介绍。

[经验之谈]

去年，40多个研究生竞争一个初中教师岗位

“去年教师招聘就升温了，我们招一名初中语文教师，结果来送材料的是40多个研究生，最终入选的一位是南师大学中文的师范类研究生。”南京二十四中一位负责人表示，在招聘过程中他们发现，尽管来的高学历毕业生很多，但在教师素养上却差异很大，还是那些师范类的毕业生比较符合要求。“有些毕业生的个人素质、学业能力都比较强，但在教育学和心理学上比较欠缺，不知道怎么把学问传授给学生。”而师范类的本科生在大三时就有实习，大四也可以一边在中学带班实践，一边完成论文。在实习过程中表现较好的学生在同等条件下会优先被留下来，因为对他们观察不是简单的一两次面试或是试讲就决定的。

“我们对新教师候选人的考查有几个月时间。”南大附中校长殷树凤说，2009年招聘时，通过笔试的毕业生到学校来投材料，要过好几道关。面试，试讲，还要到班级实习，有些毕业生扛不住，不耐烦了，最后自己放弃。但那些坚持下来的应聘者，全面素质在工作中得到展现，最后也如愿获得了理想的工作。

博士生拼不过本科生，有学问但不一定能教书

“2009年有一个教育学博士来我们这里应聘，但面试和试讲之后，我们感觉他虽然有学问，但不适合当中学老师。”一位校长表示，有位博士来应聘政治教师，他不挑不拣，也没提什么高要求，但学校还是没要他，最后招的是一名本科生。因为从授课的角度来看，那位本科生的能力更强。博士虽然拥有高学历，却不擅长和中学生打交道。

“2009年我们招了八名新教师，6位本科生，2位研究生。”南大附中校长殷树凤透露，投材料时有100多人，其中一半是研究生。但学校在面试、试讲时是一视同仁的，就看谁更适合这个岗位。

快报记者 黄艳



[中招]

南京酝酿扩大指标生招生比例

13中、29中也将成 指标生招生学校？

快报讯(记者 黄艳)记者了解到，目前对13中、29中两所区属四星级热门高中将成为指标生招生学校的传言非常多。而不久前南京市招办主任刘安康也表示，2010年的中考政策还需调研，中考招生总的的趋势是：扩大指标生占招生计划的比例，增加录取指标生的热点学校数量。

目前城区的指标生招生学校是市属四大名校：南师附中、金陵中学、南京一中、中华中学。这四所学校现在的招生计划要拿出50%来作为指标生计划分配到各初中，再在各初中校达到指标生基本线的考生中，根据志愿按分数从高到低录取。

“听说13中、29中两所学校2010年实行指标生政策的可能性非常大。”一名初中学校负责人告诉记者，29中、13中虽然是区属名校，但这两所学校近年来的中招录取分数线已经进入第一方阵。

一位不愿透露姓名的普通中学校长表示，如果13中和29中也开始招指标生，肯定会收到一批很不错的考生，以前普通学校还有机会通过第一志愿招一些高分考生，但现在这些考生可以填报13中和29中，就先被收掉一茬，后面的学校只能接收相对低分的。有关人士表示，这两所学校如果加入到指标生招生学校的行列，他们的招生范围如果是在本区内，那就影响到本区其他学校的招生，如果面向全市，影响的范围会更大，因为生源质量上升，将进一步拉大与其他学校的差距。

江苏省教育厅有关人士近日表示，江苏现在指标生招生比例为名校招生计划的50%还不够，比例应该更进一步扩大。扩大到多少才合适？一位公办初中校长表示，如果扩大到70%，就能达到教育均衡的目的。“试想，如果在普通公办校和民办校就读，进入名牌高中的比例差不多，可能择校就没那么疯狂了，初中的减负才能不再是空话。”

但记者也了解到，以南京为例，高中校为了生源质量会对扩大指标生比例有顾虑，短时间将一所学校的指标生比例提高超过50%，可能性不太大，而增加学校数的可能性更大。

南京每年的中招政策要在春节后才会出台，也就是明年三四月份，将会有定论公布。

视频预告

南大特殊招生政策解读

时间：今天15:00~15:40

网址：www.dsqq.cn

快报讯(记者 谢静娴)南大、清华等五校自主招生联考成为近期高招新闻的焦点，目前报名工作正在进行中。近日，南京大学也公布了2010年自主招生、保送生、体艺特长生等特殊类型的招生政策。今天15:00~15:40，南京大学招办主任赵鸣应邀做客都市圈圈网(www.dsqq.cn)在线视频节目。如果您在报名中有疑问，或是对南大的招生政策有疑问，可在相应时段登录提问。